
 
                         Nyhetsbrev 5 – 2025, Årgang 31 
 

Visefylkesordfører i Negev, Hadassah Nisan, jurist og en god venn av Exodus 

Nord. Hun sier til oss: Kom til Negev – vi trenger dere! 
 

Farmerne i Negev dyrker næringsrike 

grønnsaker og frukter, forteller 

Hadassah. De får ikke lov til å starte opp 

med produksjonen før de har gått 

grunnkurset i landbruk på tre måneder. 

Jordbruksskolen ligger tett ved Ashalim.  

Hadassa viser til farmerne i Nizzana ved 

grensen til Egypt; de trenger hjelp med 

høstingen. Kristne fra Nederland har 

vært der flere ganger, en måned eller to 

om gangen; det er plass til flere. De fem 

arbeidsdagene i uka bor de på stedet med mat og hus; fredag og lørdag kan nordmenn 

bo i det gode huset til Exodus Nord i Ashalim. Da kan man reise en tur. Samle noen fra 

menigheten eller vennegruppen. Ring til Exodus Nord for å bli med.  

 
 
 
 

 

Hag Hanukka Sameah! God Hanukka-feiring! 
15. - 22. desember 2025 

 

God Jul og et velsignet godt nyttår! 

 
 

 

 

 

President Trump’s «Freds-

styre» i Gaza. Side 3  
Aliyah-konferanse på Kypros. 

Side 6-7 

Spenning på Israels 

sørgrense mot Egypt. Side 4  
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Striden i verden v/Grethe 

Den er helt opplagt, og vil vedvare til Yeshua kommer tilbake til jorda og tar over verdensherredømmet. 

Striden begynte med mytteriet i Himmelen, da Lusifer opphøyet seg og ville utfordre Himmelens Gud. 

Han greide det ikke; ble kastet ut fra Guds himmel og tok med seg en tredel av englene. Disse englene 

kalles «de falne engler», og har skapt splid og utført onde gjerninger blant jordens befolkning siden. De 

har gjort seg mest kjent ved å «gå inn til menneskenes døtre», påført dem svangerskap, med det 

resultat at «kjempene på jorda», de såkalte «nefilimer» gjorde entre. Til og med de ti speiderne av 

Moses i ørkenen kom tilbake med rapport om gigantene som var så store at de selv følte de lignet 

grashopper. Arkeologiske utgravninger har underbygget kjemper på jorda. Foruten byggverk er det 

funnet skjeletter i svære 3 meters senger.  

Hensikten med de falne englers bedrift var å ødelegge menneskers DNA, slik de var skapt fra Adam, 

skapt i Guds bilde. Adams fall krevde en forsoner som kunne forsone verden med Gud. En frelser måtte 

bli født, og Han måtte ha et rent menneske-DNA, uberørt av onde makters påvirkning. Derfor måtte Gud 

sende vannflommen. De åtte sjeler/mennesker som Gud reddet ved arken hadde rent DNA. Gjennom 

det nye folket kunne Frelseren bli født. Han måtte ha et rent menneske-DNA som Adam, for å kunne 

være autorisert til å omgjøre syndefallet, og bringe folk tilbake til Gud. Han måtte være sann Gud og 

sant menneske. 

Bibelen forteller at falne engler som syndet med menneskenes døtre, ble av Gud satt i lenker på mørkt 

sted. Andre falne engler har i tidsperioden etter vannflommen fortsatt sitt ødeleggende verk, sier blant 

annet bibelforskere som Pastor Brandon i Rock Harbour Church i USA. Derfor kunne speiderne til Moses 

møte dem, og David utfordre Goliat. Goliat og hans brødre hadde seks fingre på hver hånd. Det onde-

ånds påvirkede DNA-et var en fare for jødefolket, der Yeshua skulle bli født, så Gud gav beskjed om å 

tilintetgjøre folkegrupper rundt Kana’an. Det ble ikke helt gjort, for noen av dem greide å rømme 

vestover til Gaza (Josva 11,22). Der har vært et festnings-sted for falne engler. Det har påvirket folket 

der, uansett hvem som måtte bo der. I dag kan vi se bilde av en 6-fingra hånd på montasjen på scenen 

Hamas har satt opp, der de håner de jødiske gisler. Den Onde lar seg ikke be to ganger om å komme inn 

til dem som inviterer. Gjennom tidene har forlokkelse til synd mot Himmelens Gud gått som en rød tråd. 

Hvorfor? For å hindre Guds frelse for mennesket. Men det skjedde at Jesus gjennomgikk frelses-

underet! 

Et annet under venter på forløsning: Yeshua’s komme tilbake som Kongenes Konge og Herrenes Herre. 

Satans rike er i alarmberedskap for å hindre dette. Hovedmålet er å få folket på sin side. Løgn og 

manipulasjon er tydelig i hvert rike på jorden. Satan kan ikke skape, men er god på å kopiere. Gud har 

signert med sitt navn i hver eneste celle i menneskenes kropper. Den langt kommet vitenskap har belyst 

det. (Se artikler i Exodus Nords nyhetsbrev). Satan kopierer ved et implantat i menneskers kropp, der 

implantatet gir lys ifra seg. Lusifer kaller seg da også «lys-bærer». Han presser på at alle skal ha dette 

implantatet, som også virker slik at det vil blokkere kommunikasjon med vår Gud. Ta ikke det fremtidige 

merket som vil tilbys oss! Nå går vi for å verne vårt DNA. I hver celle har vi et RNA (en liten klump, et 

ribosom) som renser vårt DNA hvis det har blitt skadet. Vi trenger ikke et kunstig mRNA. 

Det arbeides under høytrykk for å påvirke mennesker til å gå bort fra sin bibelske tro, til annen tro. Det 
koster å holde fast på den evangeliske tro. Løgn og bedrag blir videre produsert for å sverte det land og 
folk som skal ta imot Frelseren. Israel blir presset til isolasjon. Verden vil ha en annen leder enn den Gud 
har utvalgt, og han vil nok ikke ha et rent menneskes DNA. Den ultimate ondskap blir offentliggjort; svik 
og vold når sitt høydepunkt.  
Striden i verden vil øke til vi ser finalen. Å se opp til Han som skal komme, er en god anbefaling. 
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Tanker om President Trump’s «Freds-styre» i Gaza  

Ingen statsoverhoder har fått slik mottagelse i Det Hvite Hus som Kronprins 

Mohammed bin Salman. Heller ikke Statsminister Netanyahu. 

Så har da Trump sagt adjø til gjesten etter å ha sikret seg investering fra Saudi 

Arabia i USA verdt en trillion dollars i infrastruktur, industri og teknologi, ved 

blant annet salg av F-35 fly fra USA.  

Israel er redd for at salget av F-35 fly skal gi Saudi Arabia mulighet til å bruke det samme avanserte 

utstyret som de selv har. Dette kampflyet som USA vil selge har israelsk elektronisk krigføringssystem 

som gir en fordel mot regionale trusler. Israel har kalt flyet Adir, den Mektige/Veldige (Se Prof. Es. 10,34, 

der det står at Libanon skal falle for den «Mektige»).  

Israel brukte Adir-flyene mot Iran under 12-dagers krigen i juni, da de penetrerte luftvernet til Iran. 

Flyene brukes blant annet til presisjonsangrep mot dronefabrikker og missilanlegg. Adir-varianten kan 

utføre angrep som ikke var mulig før. Det koster 60 – 80 millioner kroner å utdanne en pilot til dette 

flyet. Saudi Arabia regnes nå som en god venn av USA. En alvorlig sak er at Saudi Arabia vil ha en 

palestinsk stat innen fem år. 

Verken Israel eller Trump vil ha Tyrkia med i «Freds-styret». Hvorfor? 

Mossad, Israels etterretning utenlands, har nylig åpenbart at Tyrkia huser Hamas-folk som bygger opp 

nettverk i europeiske byer, Wien i Østerrike er spesielt nevnt, med terrorister og våpen for å ta livet av 

jøder i landene. En prominent operativ-leder Burhan al-Khatib ble arrestert nå i november i Tyskland, 

tydeligvis etter å ha fullført sin operative aktivitet på europeisk jord, ifølge Mossad. (Hvorfor ville en 

moské i Oslo ha en skytebane til trening, og Oslo kommune v/ Raymond Johansen lot dem få det?). 

Spesielt i Tyskland har etterretningen satt lys på pengebruk og pengebevilgning til Hamas. (Kan noen 

tipse Støre om det?) Siden 7.oktober-massakren har Hamas bygget infrastruktur og rekruttert 

terrorceller i Europa, ifølge Mossad.  

Israel vet at Tyrkias «fredstanker» har endt i infrastruktur med våpen, tuneller og militærbaser. En kan 

bare nevne Tyrkias «humanitær-arbeid» i Libya og Sudan, som Bibelen sier skal være med dem i Gog-

krigen.  

Heller ikke PLO/PA-Abbas får være med og styre Gaza, da han fremdeles gir store beløp til dem som tar 

livet av jøder. Det har kommet opp i lyset at PLO/PA- den palestinske autoritet allerede rett etter Oslo-

avtalene i 1995 begynte å bygge tuneller i Gaza. PA-representantene ble jaget ut derfra i 2006/2007 

etter at Hamas vant valget. Nylig spørrerunde i Gaza viser at 44% av folket der applauderer Hamas for 

7.oktober-massakren, mens 59% av folket i Judea/Samaria (Vestbredden) mener det sammen.  

Hvordan hele bildet av Gaza vil se ut finner vi i Prof. Sefanja, kapittel 2, v 4, 6 og 7 der det står at Gaza 

skal bli forlatt (i tillegg Prof. Sakarias 9,5 «miste sin konge»), og bli en bygd for Judas hus. Altså Hamas 

blir ferdig der.  

 

Vi har et lite tre i hagen i 
Ashalim som får blå blomster. 
Etter hvert som tiden går skiftes 
fargen over til hvit og blir kalt 
«Israel-busken». 
Papegøyeplanten er også i 
hagen vår. Den rosa blomsten 
ser vi langs veiene i Ashalim.    
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Ved klagemuren – Hakotel – Løvhyttefesten i år: 

 

 
En dag under Løvhyttefesten (Succot) 
samles presteskapet i Israel på plazaen 
foran klagemuren. Da kommer også 
menn som har Cohen til etternavn. Dette 
navnet forteller at de er født inn i preste-
slekten. 
 
Gjennom hele løvhyttefesten blir det 
bedt for ektemenn med kone og barna. 
Da tar mannen i huset opp et stort hvitt 
bønnesjal og innhyller seg med kone og 
barn i det.  Se bilder.   

 
På besøk i privat Succah (Løvhytte) i Jerusalem. Våre venner blir hver løvhyttefest invitert til en familie. Vi ble 
med i år.  
 

En buffet stod bak hjørnet med nydelig 

mat, middag, dessert og kaker. Eldstefar 

i huset, som fylte 100 år i år, ledet 

seremonien ved bordet, som bestod i 

bønner, skåling i vann og vin, og utdeling 

av hefter der sanger ble sunget, bønner ble lest og historien ble fortalt om Guds befrielse fra slavetiden i Egypt.  

Hvert år har familien gjester, for gjestfriheten understrekes under Succot.  

  

Uro over det 130 km lange gjerdet mellom Israel og Sinai-halvøya 

Smuglere i Israel og Egypt har samarbeidet med å ta 

ulovlige varer som våpen over grensen mellom Sinai og 

Israel. Israel frykter droneaktivitet. Stammefolket, 

beduinere er ofte i nær slekt med beduinere på andre 

siden av gjerdet, og gjør «tjenester» for hverandre.  

Denne trafikken har spesielt den politiske ledelsen i 

Negev sett faren ved, og har fått Regjeringen til å gjøre 

noe med. Allerede under 12-dagers krigen med Iran, og 

Irans proxigrupper (Hamas, Hisbollah og Houthi i 

Jemen) var denne faren for innbyggerne i Negev 

diskutert. Det ble nevnt til undertegnede ved et besøk på kommunehuset.  

Regjeringen har gjort noe, og forsvarsminister Israel Katz i Israel sier: «Målet er å gjøre grensen til en lukket 

militær sone, og forandre reglene for å slå ned på droner og smuglere som prøver å komme over grensen».  
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Stor drueavling i hagen i Ashalim i år. 
 

Styremedlem Leiv Arne 

Bødal, med sin kone Laila (i 

midten av bildet), og leder 

Grethe gleder seg over 

omtrent 50 kilo druer på to 

vinstokker. En del av druene 

ble lagt i frysen for senere å 

bli omgjort til drue saft og 

druemarmelade.   

 

Plukk oliven i oliven-lunden til Exodus Nord – ferdig modne i 

oktober/november  

For 20 år siden ble denne olivenlunden plantet med 50 

oliventrær av nordmenn i forbindelse med innvielse av 

de åtte husene som Exodus Nord har bygget til 

immigranter. Se platten på steinen med inngravert takk 

fra kommunen. To menn fra Norge planerte selve 

marka, tok bort steiner og samlet dem fint på siden. 

Noen år senere kom buldosere fra kommunen og laget 

en svingete vei gjennom terrenget. Dermed ble bakken 

snudd, med et kaos av steiner som vi ser på bildet til 

venstre. Steinene må fjernes for å få tilbake et jevnt 

terreng. Blir du med og hjelper?   

 

Stor takk til alle givere og forbedere til Exodus Nord 

Takk for støtte i arbeidet dette året. Vi har fått sendt 750.000 kroner til Negev fylkeskommune så langt i 

år. 240.000 kroner av disse går til et utendørs bomberom. Resten til de handicappede og sårede. Det er 

større behov der enn årene før. Vi er takknemlige for å kunne velsigne Israel.  

 

 
 

Be om 
Fred for 

Jerusalem 
 

Takk for 
Støtten 
Du gi 

Vi ber for familiene, og spesielt barna. 

 

 
 

Den som 
velsigner 

Israel 
skal 

Herren 
velsigne 
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Konferanse på Kypros – øya innerst i Middelhavet 
-En liten time med fly fra Israel 
 

Øya blinker i sola mens flykroppen nærmer seg landing, ferieøya, øya 

nærmest Israel. I byen Larnaka, den største byen på den greske delen 

av øya skulle jeg møte på en konferanse, kalt Kypros-samlingen 2025, 

hvor de som er involvert i Aliyah-arbeid (jødenes tilbakevendelse til 

Israel) skulle diskutere hva som skjedde under 12-dagers krigen i juni, 

og planlegge for framtiden. Kypros kan bli havnen før Israel.  

Bilde: Byen Larnaka tatt fra hotellvinduet.  

Det ble sagt at det var første gang kristne og jøder samlet seg på 

Kypros for slik konferanse. Halvparten av deltakerne hadde kommet 

fra Israel.  

 
Rabbi Levi på Kypros (til høyre på bildet) kom på vegne av Kypros’ 

hoved- rabbiner, Rabbi Raskin. Han gav en utmerket rapport om 

hvordan øyas jødiske samfunn, 630 familier hjalp de mange jøder som 

strandet på øya da Ben Gurion flyplass var stengt under 12-dagers 

krigen. Flyene til Israel fikk gå ned til Kypros, der mange hundre jøder 

banket på døren til Rabbi Levi og bad om hjelp. Første dagen i krigen 

var en fredag, og den fredagen hadde rabbineren cirka 1.000 gjester 

til sabbatsmåltidet. Det første han gjorde fredags morgen da han 

hørte nyhetene om krigen var å ringe rundt til halve menigheten og 

be dem komme for å kutte opp agurk og tomater til middagen. De 

lokale butikkene kom med kasser med kalde drikker og frukt, alt 

gratis, for å mette de gjennomreisende jødene. Koffertene stod 

plassert fra boligen hans til langt nedover veikanten. Hoteller ble 

tilringt for overnatting.  

Men den vanskeligste oppgaven stod en eldre mann for: Han måtte ha tilgang på en bestemt medisin 

hvis han skulle overleve til neste dag. Rabbien kjente en lege som kjente en lege…,og medisinen kom 

fram i rett tid.  

Dette var en prøve, og en prøvelse for øyas folk. Var det en forberedelse for noe enda større, spurte 

Rabbineren. 

 
Jack og Debbie hadde litt av en historie å fortelle. De fikk 

en merkelig ide for flere år siden om å emigrere til Kypros. 

De var da boende i England, og de tok seglbåten med. Den 

lå fint i lagunen på Kypros da fortvila jøder kom fra USA-fly 

og andre fly og måtte hjem til ungene som satt i 

bomberommet under krigen. Hvordan komme over til 

Israel? Seilbåten brukte 27 timer en vei til Haifa, og den 

kunne ta med 10 personer. De dro. Havnemyndighetene i 

Haifa ble kjent med denne seilbåten og gav dem 

adgangstillatelse.  
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I Israel satt blant andre en ung mann som skulle gifte seg i New York om en uke. Han og andre fikk også 

hjelp ved tilbaketur til Kypros. To slike turer til Israel ble tatt under krigen, opplyst av raketter fra Jemen, 

Hamas, Hisbollah og hovedutsenderen Iran. Jack og Debbie holder båten klar. For sikkerhets skyld. Det 

var dette de skulle gjøre, tiden kan komme da de må bringe jøder i større antall til Israel.  

Tom Craig fra Lighthouse Network fortalte fra den nyskrevne boken sin med tittelen: “Å leve for å 

fullføre Jesaia 19, der Egypt, Assyria og Israel skal bli en lovsang på jorden. For to år siden etablerte han 

Cyprus/Israel Crisis Network i WhatsApp for å kunne håndtere nødssituasjoner.  

Ebenezer – operasjon Exodus var også tilstede ved det nye styrerpar, Daniel og Irene som har leiet 

Karmelinstituttet sitt hus i Ashdod. De tar imot immigranter i det gode norske huset. Å ha et sted å 

komme til før en har fått leiet eller kjøpt husvære er en betryggelse. Styrerparet er glade for arbeidet. 

Irene nevnte kirkens todelte misjon: Å samle Israel til sitt land, og være et lys for nasjonene.  

Konferansen på Kypros ble arrangert av Operation Tarshish, som har kontor i Jerusalem. 

 

 
Lovsangsleder Nathan Ngoma fra Kongo 
stilte opp med nydelig sang og gitarspill. 
Han har søkt om flyktningestatus på 
Kypros. 

 
 
Grethe var en av foredragsholderne. 
Hun snakket blant annet om det 
tidligere Aliyah-arbeidet til Exodus Nord 
i Russland og Ukraina.  

 
 

 

Litt historikk om Kypros: 

Den greske øya fikk et overaskende angrep i 1974 av tyrkisk invasjon. Hendelsen førte til at øya ble delt, 

noe kun Tyrkia har anerkjent. Ved deling av øya ble flere hundre tusen mennesker fordrevet fra sine 

hjem. Det gjaldt først og fremst grekerne i nordlige delen av øya, som er nå knappe en tre-del av øya. 

Folket strømmet sørover, og et mindre antall tyrkere dro nordover. Altså: Folkeforflytning.  

Den nordlige muslimsk-tyrkiske befolkning har latt utviklingen stå i ro disse 50 årene, mens den greske 

delen av øya er i rivende utvikling med turister i stor mengde. Øya hadde stor betydning i tiden rundt 2. 

verdenskrig, da mange jøder måtte innordne seg i leire på øya siden britene hindret dem adgang til «det 

lovede land». Vi regner med at øya vil ha betydning i framtiden.       

 

Bildet er tatt ved 
inngangen til Larnaka 
flyplass med avreise 
for Israel etter en 
interesant Aliyah-
konferanse.  
Høyst sannsynlig vil 
mange israelere måtte  
bruke denne flyplassen 
i fremtiden.  
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Gjestehuset til Exodus Nord i Ashalim 

 

Ring eller skriv til oss om overnatting 
eller leie for kortere periode. 
Det norske gjestehuset i Ashalim kan 
ta imot 10+ gjester. Utover det har vi 
kontakt med utleier av sand-igloene – 
runde hytter i sanden nær ved.  Ta buss 
eller taxi fra Beer Sheva til Ashalim.  
Alle soverom har eget bad, 
aircondition, TV og hageflekk. 
Internett. Ring eller send oss mail for 
besøk.  
Pris pr. person pr. natt m/frokost 180 
shekel. Kun 1 natt 200 shekel. Kontant 
betaling i Shekel på huset. 

 Jødisk kalender i 2026:  
Tu BiShvat/Treets dag: 2. februar  
Purim/Dronning Ester: 3. - 4. mars  
Passover (Påske): 1. – 9. april 
Yom HaShoah/Holocaustdagen: 15.april 
Yom HaZikaron/Minnedag for de falne: 21. april 
Yom Haatzmaut/Nasjonaldagen: 22. april  
Lag BaOmer: 7. mai 
Jerusalems dag: 15. mai 
Shavuot/Pinse: 21-22. mai 
Tisha B’Av: 28. juli 
Rosh Hashanah: 23. – 25. september 
Yom Kippur: 2. oktober 
Sukkot/Løvhyttefesten: 7. oktober - 13. oktober 
Shemini Atzeret: 14. oktober 
Simchat Torah: 15. oktober 
Aliyah-dagen: 18. oktober 
Hanukka/Lysfesten: 11. – 18. desember 

 
I krigen med Gasa i 2014 hentet vi i samarbeid 
med Negev kommune sivile for å bo borte fra 
krigsområdet. Vi finansierte busslastene og 
annen humanitær hjelp.  
Etter krigen fikk vi overrakt platten vi ser over 
her. Metallbiten er fra den ene raketten som 
falt ned innenfor Negev kommunes grense.  
Overrekkelsen skjedde i fylkeskommunalt 
styremøte med alle rådmenn tilstede.  

 
Bli volontør i gjestehuset i Negev. Ta kontakt med oss. 

Takk til alle givere og forbedere for arbeidet vårt. Gud velsigne dere rikelig! 
 

Skattefritak for gaver i 2025 fra NOK 500 opptil NOK 25.000. Vi trenger da personnummeret ditt.  

Ansvarlig redaktør: Grethe Tangen Olsen, leder Exodus Nord  
Norge:  Exodus Nord, Storekleiva 7, 5307 ASK, tlf.: 56-141411, organisasjonsnummer 970 916 083 

www.exodusnord.org e-mail: post@exodusnord.org 

Bankkonto: 7878 05 65135, IBAN: NO26 7878 0565 135, Swift: DNBANOKKXXX 

Israel: Exodus North R.A. Israel, Etrog street 52, P.o.box 67, 85512 ASHALIM, e-mail: 
post@exodusnord.org 

 

 

 

125567       
 

 

http://www.exodusnord.org/
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